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Kleine Anfrage 3505 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Dr. Hartmut Beucker   AfD 
 
 
Kreis Kleve: Besucher der JVA Pont wegen ausstehendem Haftbefehl festgenommen – 
Was sind die Hintergründe? 
 
 
Am Donnerstag, den 8. Februar 2024, versuchte ein 24-jähriger Mann aus Bielefeld seinen 
Bruder, der zurzeit in der Justizvollzugsanstalt Pont untergebracht ist, zu besuchen. Die 
Justizvollzugsanstalt liegt nahe der niederländischen Grenze. Allerdings kam es schon an der 
Schleuse der Sicherheitseinrichtung zu Komplikationen. Dort stellte sich nämlich heraus, dass 
der 24-jährige Besucher selbst per Haftbefehl gesucht wurde. Daraufhin habe er sich 
kooperativ gegeben und sich gegen die folgende Festnahme nicht zur Wehr gesetzt. Nun 
stehe dem Mann eine mehrjährige Haftstrafe bevor.1 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
eventuelle Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und 
sonstige polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Aus welchem Grund bzw. welchen Gründen wurde der 24-Jährige per Haftbefehl 

gesucht? 
 
3. Wie lange wurde der 24-Jährige bereits per Haftbefehl gesucht, bis er festgenommen 

werden konnte? 
 
4. Aus welchem Grund bzw. welchen Gründen sitzt der Bruder des 24-Jährigen in der 

Justizvollzugsanstalt Pont ein? 
 
5. Weswegen werden Personen derzeit in NRW per Haftbefehl gesucht? (Bitte einzeln 

aufschlüsseln.) 
 
 

Markus Wagner       
Dr. Hartmut Beucker 

                                                
1 https://www.spiegel.de/panorama/justiz/nordrhein-westfalen-mann-besucht-bruder-in-jva-und-fliegt-
auf-a-fe300a79-dbe4-41a1-8a97-916435abc974. 
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